

लगभग 3 करोड़ रुपए में किया जाएगा 500 सीटर लाइब्रेरी का इंटीरियर डेकोरेशन

IIM में 60 हजार स्क्वेयर फीट में बना रहे लाइब्रेरी होंगी डेढ़ लाख से ज्यादा बुक, 24 घंटे रहेगी ओपन

City Bhaskar Exclusive

सिटी रिपोर्टर | रायपुर

नया रायपुर स्थित आईआईएम कैम्पस में 60 हजार स्क्वेयर फीट में एडवॉन्स टेक्नोलॉजी से लैस लाइब्रेरी बनाई जा रही है। लगभग 200 एकड़ में फैले आईआईएम कैम्पस की लाइब्रेरी में डेढ़ लाख बुक्स रखने की प्लानिंग है। लाइब्रेरी में 25 हजार ऑनलाइन जनरल और 15 हजार ई-बुक्स उपलब्ध होंगी। अगर किसी स्टूडेंट्स को ऐसी बुक या जनरल चाहिए, जो लाइब्रेरी में अवेलेबल नहीं है, उसे लाइब्रेरी नेटवर्क के जरिए वो बुक या जनरल प्रोवाइड कराया जाएगा।

अभी लाइब्रेरी स्टडी बिल्डिंग के एक रूम में संचालित है। नवंबर तक लाइब्रेरी बिल्डिंग में शिफ्ट हो जाएगी। इस लाइब्रेरी का सालाना बजट लगभग साढ़े चार करोड़ रुपए है। 500 से ज्यादा स्टूडेंट्स की कैपिसिटी की लाइब्रेरी और इसी बिल्डिंग में संचालित कैफेटेरिया 24 घंटे ओपन रहेगा, जहां स्टूडेंट्स कभी भी ग्रुप स्टडी कर सकेंगे। मैनेजमेंट सहित डिफरेंट टॉपिक्स की



नवंबर तक इस बिल्डिंग में शिफ्ट हो जाएगी लाइब्रेरी।

बुक्स के अलावा यहां स्टूडेंट्स को ऑनलाइन लाइब्रेरी के साथ ई-रिसोर्सेस, शेयर मार्केट, डिस्कशन रूम, कैफेटेरिया जैसी कई सुविधाएं मिलेंगी। लाइब्रेरी की बिल्डिंग जितनी अट्रैक्टिव है, उसका इंटीरियर भी उतना ही खूबसूरत है। लाइब्रेरियन डॉ. चंद्रकांत स्वाइन ने बताया कि इंटीरियर डेकोरेशन पर लगभग 3 करोड़ रुपए खर्च किए जाएंगे। इसके तहत मॉडर्न टेबल, चेयर और लज्जरी सोफा सहित कई फर्निचर अवेलेबल होंगी।

बुक इश्यू करने और वापस करने पर ऑटोमैटिक होगी एंटी, देरी पर मिलेगा मेल

आईआईएम के जागरूक वाइस ने बताया कि लाइब्रेरी की वर्किंग ऑनलाइन होगी। बुक इश्यू करने या वापस करने के लिए रजिस्टर में एंटी कराने की जरूरत नहीं होगी। इसके लिए रेडियो फ्रिक्वेंसी आईडेंटिफिकेशन डियाइस यूज किया जाएगा। बुक इश्यू करने पर स्टूडेंट के नाम पर ऑटोमैटिक एंटी हो जाएगी। बुक रिटर्न करने पर भी डिटेल्स ऑटोमैटिक सबमिट हो जाएगी। अगर कोई स्टूडेंट बुक लौटाने में देरी करता है तो उसे इश्यू डेट के दो दिन पहले मेल मिल जाएगा और इश्यू डेट के बाद हर दिन धार्ज जुड़ने का भी मेल उसे मिलेगा।

शेयर मार्केट की हर जानकारी से रहेंगे अपडेट

बिल्डिंग में डेटा बेस टर्मिनल खरीबी ब्यूम्बर्न लगाया जा रहा है। इसमें शेयर के टैंड और शेयर मार्केट से जुड़ी सारी जानकारी स्टूडेंट्स को ऑनलाइन मिल सकेगी। किस कंपनी के शेयर डाउन और किसके अप है ये सूचना भी मिल सकेगी। एनालिसिस सेल में समझाया जाएगा कि कितने धरों से कंपनी मुनाफे और नुकसान में पहुंचती है। स्टूडेंट्स को टॉप कंपनियों और शेयर बाजार में बड़ा अल्टिफेर करने वाली कंपनियों की लिस्ट भी बताई जाएगी। एक टर्मिनल को लगभग 20 लाख रुपए खर्च होते हैं। बिल्डिंग में ऐसे 9 टर्मिनल लगाए जाएंगे। लाइब्रेरी में ऐसे चार कैबिन भी बनाए गए हैं, जहां स्टूडेंट्स एकांत में स्टडी कर सकेंगे। पढ़ाई के दौरान स्टूडेंट्स को मंडेड डाइवर्ट न हो इसलिए कैबिन को इस तरह डिजाइन किया गया है कि इसके बाहर कुछ बजर नहीं आएगा।

लाइब्रेरी में होगा न्यूज डिस्कशन रूम, 24 घंटे रहेगा ओपन

लाइब्रेरी में बिजनेस स्टूडेंट्स के लिए न्यूज डिस्कशन रूम भी डेवलप किया जा रहा है। यहां टीवी स्क्रीन भी लगाई जाएगी, जिसमें देशभर के सभी बिजनेस न्यूज चैनल्स दिखाए जाएंगे। ये फैसिलिटी स्टूडेंट्स को 24 घंटे मिलेगी। इसका मकसद स्टूडेंट्स को अलग-अलग टॉपिक पर डिस्कशन की प्रोब्लेम कराना और करंट इश्यूज से अपडेट रखना है।

फैकल्टी और स्टाफ के बच्चों के लिए भी होगी लाइब्रेरी

फैकल्टी और स्टाफ के बच्चों के पढ़ने के लिए कॉमिन्स और बुक्स अवेलेबल होंगी। इसके अलावा इन्वेंटशन हब और इंफ्रोप्रोवमेंट को प्रमोट करने के लिए सेल बनाया जाएगा। एक बिहेवियर लैब भी होगी, जहां कंप्यूटर और ह्यूमन बिहेवियर पर स्टडी की जाएगी।